



扫一扫,关注“升学圈子”

## 他们是无锡市“新时代好少年”

为深入贯彻落实习近平总书记提出的“培养担当民族复兴大任的时代新人”要求,进一步加强和改进未成年人思想道德建设,无锡市文明办、无锡市教育局、共青团无锡市委、无锡市妇联、无锡市关工委在广大未成年人中开展了2021年度“新时代好少年”推选展示和学习宣传活动,先后涌现了一批爱党爱国、自强自立、孝老爱亲、热心公益、向上向善、勇于创新的青少年先进典型。

经逐级评选,张锦坤等10名同学获得2021年度无锡市“新时代好少年标兵”称号,为广大未成年人树立了可亲可敬可信可学的榜样,用自己的一言一行弘扬美德、传播文明。



### 张锦坤



张锦坤,江苏省南菁高级中学学生。他热爱学习,成绩名列前茅,多次获得学校“新中菁英”称号,是同学们的好榜样。他刻苦钻研,积极报名参加各类竞赛,磨炼意志,提升能力,获得全市“第四届中小学七巧科技创新竞赛”二等

奖、“优胜杯”数学竞赛团队赛二等奖等奖项。他不仅学习拔尖,还注重品德提升。为人和善、诚实守信是学校师生对他的一贯印象。一次回家路上,他与同学捡到了一个钱包,打开发现内有大量现金及多张银行卡。面对巨额财物,

他毫不动心,及时报警、联系失主。拾金不昧是一个简单的词汇,却也是反映一个人道德品质的镜子。他以实际行动践行学校“真实”校训,是全校师生的骄傲!2021年,张锦坤被评为无锡市“新时代好少年标兵”。

### 导读

### B2版

新时代好少年

### 周煜



周煜,南菁实验学校七年级(3)班中队长。他爱好科技,是名“小创客”,从小就学习搭建和编程,细致发现身边的创新点,根据实际需求创新制作的“水下取物器”“智能高架防护系统”“带出壳提醒功能的自动孵蛋器”

等多个小发明作品获得江苏省青少年科技竞赛一、二、三等奖;“智能导盲帽”获NOC物联网创新设计全国总决赛一等奖。2019年,他凭借一系列奖项获评首届“江阴市明日科技之星”;2021年,他获得无锡市“科技市长奖”提名奖;

在第四届“江阴小市长”评选活动中,他凭借强劲实力,以总分第二名获评“江阴小市长”。他是老师和同学公认的多才多艺、全面发展的少年。2021年,周煜被评为“新时代江苏好少年”和无锡市“新时代好少年标兵”。

### 史艺



史艺,新庄中学初一(3)班学生。12岁不幸患上骨肉瘤,细心懂事的她一边咬着牙和疾病作斗争,一边用乐观的态度和微笑支撑关爱自己的家人,7个小时的手术和十多

次化疗,磨砺出了她外柔内刚、坚强刚毅的品性,在家他坚持自学,复学以后,加速度的学习让她的成绩名列前茅,她始终保持对生活的热爱与希望,与书为伴、与乐为友,像

经历过风雨的花朵一般,更加奋力地开放,积极向上、坦然乐观的心态让史艺赢得了崭新的人生。2021年,史艺评为无锡市“新时代好少年标兵”。

### 周映安



周映安,宜兴市培源中学学生。她勤学励志、乐于探求,是培源小学少科院名誉院长,在江苏省红领巾“创未来”科学建议征集活动中,周映安提出的“关于保护宜兴古桥的建议”获得无锡市

一等奖,成为宜兴市唯一入选省级评选的科学建议,被评为江苏省一等奖,被江苏凤凰少年儿童出版社《少年号角》杂志社评为“十佳科学建议奖”,通过成绩优异的现场答辩与基础科学知识测

试,周映安也被评为“江苏省少年科学院院士”。她还多才多艺、心存感恩,热衷志愿服务,是个有志向、爱学习、有情怀的新时代好少年。2021年,周映安被评为无锡市“新时代好少年标兵”。

### 张家健



张家健,江苏省无锡通德桥实验小学五(2)班中队长、年级大队委。他虽是个十二岁的少年,但传承红色基因、弘扬延安精神的种子已在他心中落地生根。他从小就爱聆听革命故事,家庭的熏陶和学校的教育,让爱国种子在他心中从小就

开始萌芽。少年强则中国强,为让这种信念内化于心、外化于行,2019年8月,他探访爸爸的支教地延安,走遍革命根据地,体验延安精神——艰苦奋斗,开拓创新,与时俱进。延安之行激励他更加热爱学习、知行合一,将延安精神融入学习生

活中,积极投身于各项活动中,立志要向钱学森等老一辈科学家学习,努力学习,掌握技能,做新时代好少年,报效祖国。2021年,张家健被评为“新时代江苏好少年”和无锡市“新时代好少年标兵”。

(下转B2版)

### B3版

无锡市「十四五」教育事业发展规 划出台

### B4版

「三点半」少年新闻课堂